EXAMEN DE SISTEMAS DE ECUACIONES

Ejercicio n®1.-
¢,Cual de los siguientes pares de valores es soluciéon de este sistema? ¢Por qué?

2X -y =-2
X+2y =4
X =2
a){y=3
Xx=0
b){y 5
Solucién:
= 2.0-2=-2
b) x=0 N 0
y=2 0+2-2=4

Ejercicio n®2.-
Observa la representacion grafica e indica si el sistema que forman ambas ecuaciones
tiene o no solucién y, en caso de que latenga, di cual es:

(3-2)

/2x+y=l2

Solucién:

Si tiene solucion: {X =5
y=2

Ejercicio n® 3.-

. , . N . X+y =2
Resuelve mediante el método gréfico el siguiente sistema: : { y

2x -y =1



Solucién:

X+y=2 2x—y =1
X 0 1 2 X 0 1 2
y 2 1 0 y -1 1 3
x+y=2 2x+y=1
(L1
X=1
Solucién:
y=1

Ejercicio n°4.-
Resuelve los siguientes sistemas por el método de sustitucion:

y =3x-1
a){SX +2y =9

7x -5y =10
b){Zx—Sy =-5

Solucién:

y =3x-1
a
){5x+2y=9 — 5x+2(3x-1)=9 — 5x+6x-2-9=0 — 1Ix-11=0 — x=1

y=3x-1 - y=3-1 > y=2

7X+5y =10 — x=10+5y
b)
10-5
2x-3y=-5 > Zw—Syz—S — 20+10y -2y +35=0 —>

— 55-11y=0 —> y=5

10 +5y 10+25 35
X = —> X= T =7

X=5

Ejercicio n®5.-
Resuelve los siguientes sistemas por el método de igualacion:



a){x—4y =1

2x -7y =3

2x+y =1
b){Sx +2y =2
Solucién:

X-4y =1 —> x=1+4y

a
) 2X-7y =3 — x=3+27y

1+4y=3+% 5 248y-3-7y=0 — 1-y=0 — y=1

X=1+4y — Xx=1+4 — X=5

2x+y=1 > x=1_Ty
b) .

X+2y =2 — x=l

3
=Y 279, 3-3y-4+4y=0 — y=1

oy oot

— - x=0
2 2

N|O

Ejercicio n®6.-
Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion:

2x -y =7
a){X—Zy =2

X+y =11
b){Sx—y =9

Solucién:

a) 2Xx-y =7 2{— y=7
X—-2y =2 —2’(+4y=—4

3y=3 > y=1
X-2y=2 —> X-2=2 - x=4
b) X+y =11 X+y’=11
3x-y=9 3X—y’= 9

4x =20 - x=5

Xx+y=11 —» 5+y=11 »> y=6



Ejercicio n®7.-
Calculados numeros de forma que su diferencia sea 5y la suma del primero con el
doble del segundo sea 35.

Solucioén:

X-y=5 —/x’+y=—5
_)

X+2y =35 /x’+2y=35

3y=30 —» y=10
Xx-y=5 - x-10=5 —> x=15

Ejercicio n°8.-
Un periddico y unarevista han costado 3,7 euros y tres periédicos y dos revistas han
costado 8,4 euros. ¢Cuanto cuesta un periddico? ¢Y unarevista?

Solucion:
Periddico — x
Revista — vy
X+y =37 3% -3y =-111
ﬁ
3x+2y =84 3% +2y =8,4
-y =-27 —> y=27

X+y=37 —> x+27=37 —> x=1
y = 2,7 euros
x =1 euro

Ejercicio n®9.-
Un padre tiene el triple de la edad de su hijo y dentro de 13 afios la edad del padre sera el
doble que la del hijo. (Qué edad tiene cada uno?

Solucién:
Padre — x
Hijo - Yy

X =3y

{x+13=2(y+13) — 3y+13=2y+26 — y=13
x=3y —> x=39

Ejercicio n®10.-

Calculalas dimensiones de una parcela rectangular sabiendo que el largo es 15 metros
mayor que el ancho y que el perimetro de la parcela es de 110 metros.

Solucién:

y

y =x+15

2x+2y =110 — 2x+2(x+15)=110 — 2x+2x+30=110 — 4x=80 —
- x=20m

y=Xx+15 —» y=20+15 —» y=35m





